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A  csíkszentkirályi Szent István király plébánia havilapja

II. évfolyam, 5. szám - 2021. május

Jézus így válaszolt: „Bizony mondom nektek, mindenki, aki értem és az evangéliumért elhagyja otthonát, 
testvéreit, anyját, apját, gyermekeit vagy földjét, százannyit kap, most ezen a világon otthont, testvért, 

anyát, gyermeket és földet – bár üldözések közepette –, az eljövendő világban pedig örök életet.” 
(Mk 10,29-30)

Mi is vándorolunk. Vándorolunk az élet 
pusztájában. A „puszta” – az élet, sok meg-
lepetést, kísértést, bűnre vezető alkalmat 
tartogat számunkra. A mindennapok gond-
jai fáradtá, elcsigázottakká 
tesznek bennünket. Sokszor fel-
mérjük, hogy saját erőnk nem 
elégséges gondjaink megol-
dásához. A keresztény ember 
szívében hitet, reménységet 
táplál a Gondviselés felé. Ez a 
nagy előnye a többi „vándor” 
mellett. Jézus Krisztus szüle-
tésével nagyobb lehetőségünk 
nyílt arra, hogy Bele kapcso-
lódva reményünk erősödjön az 
örök élet felé való előrehala-
dásban. Földi életét Neki is egy 
anya vigyázta – Szűz Mária, akit a kereszt tö-
vében édesanyánkul hagyott ránk. Nagy kincs 
örököseivé tett minket. Birtokolni a Szűzanyát 
– megnyerjük az örökkévalóság zálogát, hisz 
neki is minden vágya, hogy gyermekeit az 
üdvözülésre, Szent Fiához vezesse. Jézustól 
kaptuk őt, aki így mindannyiunk édesanyja, 

aki oltalmaz, véd és segít bennünket s mellet-
tünk áll a próbatételek során is.
Milyen megnyugtató tudni, hogy van Valaki, 
aki gondol ránk, aki imádkozik érettünk!

Valóban Ő a legjobb Édesanya, 
aki sohasem hagyja el gyer-
mekeit. Szent Bernát írja a 
Szűzanyáról: „Emlékezzél meg, 
ó legkegyesebb Szűzanya Mária, 
hogy még sohasem lehetett hal-
lani, hogy valakit gyámolítás 
nélkül hagytál volna, aki oltal-
madat kérte és pártfogásért 
Hozzád folyamodott!”
Az édesanya szó mély tartalma 
felidéz mindent, ami az anya-
ságban gyökerezik: a vigaszt, 
a segítséget, az ápolást, az öle-

lést, azt, hogy valaki értünk él s hogy nem 
azért szeret, mert megérdemeljük, hanem 
azért, mert a gyermeke vagyunk.
Édesanyai aggódása megragad minden esz-
közt, hogy gyermekeit a hit útjára terelje. Ilyen 
eszközök a Mária-jelenések, csodatevések. 

(folytatás a 4. oldalon)

Vándorlásunkban ... segíts Ó Mária

Az Ószövetségben, mikor a zsidó nép kivonult Egyiptomból és a pusztában vándorolt, több 
alkalommal is Mózes járt közben Istennél népéért. Imádkozott érettük és Isten megkönyö-
rült rajtuk.
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Árpád-házi szentek és boldogok

Szent Piroska
Szent Piroska Szent László király és rheinfe-
ldi Adelhaid leánya volt, aki 1088 környékén 
született.
A hétévesen teljesen árván maradt király-
lány unokanagybátyja, Könyves Kálmán 
udvarában nevelkedett, míg 1104-ben felesé-
gül nem adták Komnénosz Jóannész bizánci 
trónörököshöz.
Az esküvő előtt Piroska áttért az ortodox val-
lásra, felvette az Eiréné nevet. 
A későbbi császárral kötött házasságukból 
nyolc gyermeke született.
Piroska kitűnt elődei közül az állam-
ügyekben való jártasságával, de ő 
alapította Konstantinápolyban a Pantokrátor-
kolostoregyüttest, mely három templomot, 
két szerzetesi kolostort, idősotthont, kór-
házat, rokkantmenhelyet, és árvaházat is 
magában foglalt.
Udvarában sokszor fogadott szentföldi zarán-
dokokat, küldötteket Magyarországról, 
többször közvetített politikai ügyekben a 
Magyar Királyság és a Bizánci Birodalom 
között.
1134. augusztus 13.-án halt meg, halála után 

az ortodox egyház szentté avatta, de kul-
tuszát a római- és görög katolikus egyházak 
is átvették.
Az isztambuli Hagia Sophia templomban mai 
napig őrzik Eiréné császárné (Árpád-házi 
Szent Piroska) mozaikképét

archiv.katolikus.hu/szentek 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/
piroska-egy-arpad-hazi-magyar-kiralylany-bizanci-tro-
non-012
https://www.magnificat.ro/portal/index.php/hu/
koezoes-ertekeink/127-szent/
szentek/3876-rph-szent-piroska

Összeállította: Boros Bogárka
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(folytatás az első oldalról) Ezek figyelmezteté-
sek akarnak lenni hitünk erősítésére. Május 
hónapban emlékezünk meg a fatimai je-
lenésről (1917. május 13.), amikor három 
pásztorgyermek által akarta a Szűzanya fel-
hívni a figyelmet arra, hogy Szeplőtelen 
Szent Szívének tisztelete mennyi kegyel-
met nyújt lelki életünk gazdagítására az 
üdvösség elnyeréséhez. Csíksomlyó is 
nagy zarándokhegyünk, ahol Szűz Mária a 
megszámlálhatatlan csodatevések, imameg-
hallgatások által segített, segít testi-lelki 
bajainkban.
Mária az alázatosság megtestesítője. Ő mindig 
Jézusára mutat, soha nem áll eléje. Ő maga is 
Szent Fia fényében ragyog és csak azt a fényt 
hordozza, amit Fiától kapott. 
Minden keresztény átérezheti, hogy Máriának 
a ma embere számára is van mondanivalója. 
Az általa hordozott értékek ma is életszabá-
lyok lehetnek minden ember számára, aki 
Istenben szeretne megnyugodni és eljutni az 
Isten által felkínált üdvösségre.
Kérjük bátran a Szűzanya pártfogását, 
közbenjárását, bízzuk szeretetére nehézsé-
geinket, küzdelmeinket, terveinket, hiszen ő 
közbenjár értünk Istennél és egyszülött fiá-
nál, Jézusnál. Forduljunk hozzá bizalommal, 
imádkozzunk hozzá és ajánljuk magunkat az 
ő szentséges szívének oltalmába.

A loretói litánia története
Az itáliai Loreto város nevezetessége az a 
templom, mely a hagyomány szerint Szűz 
Mária názáreti házacskáját őrzi. Akkor került 
oda, amikor a 13. század végén a keresz-
teseket kiszorították a Szentföldről, akik a 
pusztulás elől megőrzendő, magukkal vit-
ték a féltett ereklyeként tisztelt házacskát. 
Szent II. János Pál pápa a kegyhely 7. cente-
náriumának ünnepségére üzenetet küldött: 
„A loretoi szent ház, az első Szűz Máriának 
szentelt, nemzetközi jelentőségű szentély a 
kereszténység igazi, máriás lelkületű köz-
pontja volt évszázadok hosszú során át. 
Sok pápa zarándokolt el erre a kegyhelyre, 

ugyanis az itt őrzött szent ház nem elvont 
igazságok őrzője, hanem a megtestesült Ige 
titkáé. Akárhányszor átlépjük e ház küszöbét, 
nem kis megrendültséggel olvassuk e szava-
kat: „Hic verbum caro facto est” (Az Ige itt lett 
testté). 

A loretói szentélynek három nagy üzenete 
van. 
Az első a kegyelem üzenete, Isten ingyenes 
ajándékáé. Erről az ajándékról szüntelenül 
elmélkednünk kell, törekednünk arra, hogy 
újból rátaláljunk, ha már elveszítettük vol-
na, főként a bűnbánat szentségében, a 
gyónásban. 

A második üzenet a hité, amely nemcsak ész-
szerű belátása a kinyilatkoztatott igazságnak, 
hanem engedelmesség is, Isten elfogadása 
életünkben, nagylelkű és tökéletes „igen” ter-
veire, amint Máriáé volt az Angyali Üdvözlet 
pillanatában. 

És végül a harmadik üzenet az üdvösség 
üzenete, amelyet Isten szegénységben és el-
felejtettségben emberré lett Fia hozott el 
valamennyiünknek. A loretói litánia a mai for-
májában a XVI. században tűnik fel először, 
de már a XII. századból is ismerünk hasonló, 
közös végzésre készült imádságot. Párizsban 
fennmaradt egy 1200 körül született rímes li-
tánia, mely valószínűleg a bizánci szertartás 
akathisztosz (nem ülve énekelendő) himnu-
sza hatására készült. Az általunk ismert loretói 

Vándorlásunkban ... segíts Ó Mária
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litánia a Loreto városának bazilikájában lé-
vő Szent Házból származik, ahol talán már 
a XIII. századtól minden szombaton eléne-
kelték a Boldogságos Szüzet köszöntve. VIII. 
Orbán pápa 1691-ben kiadott dekrétumá-
ban megtiltotta a különböző templomokban 
készült Mária-litániákat, és egyetemes hasz-
nálatra a loretói litániát rendelte el. A pápák 
azóta is mindig hangsúlyozták a litánia kö-
zös és egyéni imádkozásának jelentőségét. 

Az Istentiszteleti és Szentségi Kongregáció 
Népi ájtatosságokról szóló dokumentuma je-
lentős ájtatosságnak tünteti fel a Szűzanya 
köszöntésének ezen, tiszteletre méltó mód-
ját. Templomunkban május hónap minden 
napján együtt imádkozzuk a loretói litániát. 
Jöjjünk el minél többen! 

www.magyarszentektemploma.hu

Marci pap

Igent mondani az életre, 
vigaszt adni miközben vigaszra vágysz!

„A szenvedést nem kerülhetjük el, azt azonban 
eldönthetjük, hogy milyen módon viszonyulunk 
hozzá, és találunk-e benne értelmet.” 
(Viktor E. Frankl)

A nagybetűs életben folyamatosan érnek ben-
nünket különböző ingerek, jönnek felénk 
különböző „aranymondások”, online felülete-
ken, könyvekben, cikkekben, előadásokon…
gondolkodj pozitívan, élj a jelenben, légy 
ilyen, légy olyan…, tedd ezt, tedd azt és bol-
dog leszel. 
Sokunkban biztosan felmerül a kérdés, miért 
nehéz bevinni a napi életünkbe a hallott, ol-
vasott jó mondásokat, miért nehéz szokássá 
változtatni, miért nehéz megélni az életet, a 
hitünket?
Gyerekkorunkban megélt és megtapasztalt 
pozitív és negatív élményeink meghatározzák 
felnőttkori magatartásunkat, ezért gyerme-
teg énünk felnőttkorban is valahogy mindig 
várja a maguktól érkező megoldásokat - attól 
leszek boldog, ha ezt meg azt megkapok, meg 
tudok valósítani, ha boldoggá tesz a férjem, 
a feleségem, gyermekem - és amikor felnőtt 
énünk valamilyen ok miatt nem kap elég kül-
ső megerősítést, bizonyítékot, megtorpan, és 
csalódottságát áthelyezi a körülötte élőkre. 
Azért nem jó az életem mert … valaki mindig 
hibás érte. 
A felnőtt ember életében az egyik kiinduló 

pont önmagunk megismerése és a Jézusi élet-
út megértése, megtapasztalása. 
A krízisek, a nehézségek az ember életében 
fontosok és szükségesek. A személyesen meg-
élt krízis időszakaimban, megszenvedett lelki 
folyamataimban a keresztútra csatolok visz-
sza. Felteszem a kérdést a belső csendemben, 
melyik keresztúti állomásnál tartok éppen és 
mit kell megtanulnom az aktuális nehézség-
emből? Tudom e kihívásnak, egy hitelesítő 
állomásnak tekinteni ezt a nehézségemet? 

Bukásaink, félelmeink, szorongásaink, esé-
seink nem a véget jelentik, nem vonhatják 
kétségbe a belső csodáink létezését, a kegyel-
met. Mindezek azért vannak, hogy közelebb 
kerüljünk a szenvedő Jézusi élethez, hogy fel-
emeljen bennünket. Ő ezt kérdezné tőlünk: 
miért félsz, én is elestem, lásd meg az arco-
mat a saját esésedben és akkor együtt fogunk 
győzni a reményvesztettség felett, az ítélke-
zés, szenvedés felett. 

2021. május
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Esésed, szenvedésed az ajtó hozzám! Vedd fel 
a keresztedet és kövess engem!
Nekem kell felvenni a keresztemet, nem mu-
tathatok másra, nem várhatom folyamatosan 
a külső megoldásokat, az ember bár olvasva 
tanul, azt gondolom, hogy igazán elsajátíta-
ni egy szakmát is csak gyakorolva lehetséges. 
Így tudok igent mondani az életre is.
Elkezdem gyakorolni az életet!
Hogyan is lehetne elkezdeni „gyakorolni” az 
életet?
Megfigyelhetjük Jézus minden tevékenysé-
ge előtt visszavonul, elvonul a csendbe. Isten 
szolgája nem hangoskodik a tereken, nem töri 
össze a megroppant nádat, nem oltja ki a pis-
lákoló mécsest és aki ezzel az Isten-szolgával, 
az élettel akar találkozni, annak meg kell ta-
nulnia az ő nyelvét, a helyes csendet, meg kell 
tanulnia visszavonulni és felismerni, hogy az 
aktuális teher éppen melyik ajtót nyitja meg 
számomra Isten felé. És ha sikerül ezt a hét-
köznapi életben gyakorlatba ültetni, akkor 
nemcsak ígéreteinkkel, de tetteinkkel is igent 
tudunk mondani az életre, a felnőtt életre, 
ahol a szenvedéseink válnak a kincseinkké a 
hitelességünkhöz. 
Amikor igent mondok a saját életemre és el-
kezdem szeretni, elfogadni magam, rendezem 
a kapcsolatom önmagammal, onnantól a kül-
ső kapcsolataim is lassan megváltoznak. 
Elkezdek nemcsak látni az úton, de találkozni 
is embertársaimmal. 

Erről jut eszembe egy egyszerű megfigyelés és 
javaslom kipróbálni a hétköznapokban, lehet 
ez akár egy önnevelés is, játékosan akár ☺
Megyünk az úton és találkozunk baráttal, 
szomszéddal. 

Első kérdésünk a köszönés után a megszo-
kott: Hogy vagy? Figyeljem meg magamban 
ilyenkor, tényleg érdekel abban a pillanatban 
a másik ember hogyléte? Találkozom a másik 
ember érzésével, vagy csak látom? Kihallom-
e a megszokott „Jól” mögül az illető fájdalmát? 
hogyan? vagy a választ adó felvállalja a hogy-
létét? vagy csak a megszokás követeli meg a 
választ. Van az is, hogy hozza tesszük: Jól kell 
lenni… Mit jelent ez? 
Ha felteszem a kérdést, akkor elsősorban 
legyek nyitott és meghallgató a másik em-
ber számára, ne csatoljak azonnal magamra, 
(igen-igen én is éppen…) hanem hallgassam 
és empatikusan legyek jelen a megkérdezett 
számára, mert lehet a „jól” válaszból ebben az 
esetben kihangzik majd a fájdalom, nehézség 
és azzal, hogy megosztja már könnyebb to-
vább lépnie. 
Másodszor, ha én vagyok a megkérdezett, me-
rem-e vállalni önmagam embertársaim felé? 
Tudok válaszolni úgy a kérdésre, ahogy éppen 
érzek? Merem-e azt mondani, hogy éppen ne-
héz és azt oly módon teszem, hogy nem mást 
hibáztatok életem nehézségeiért? 

Igen, az élet apró, naponta leját-
szódó eseményei által nagyon sok 
lehetőségünk van lépcsőfokokat meglépni a 
lelki folyamatainkban. 
És ez is mind az élet gyakorlását jelenti. 
Ha igent mondok az életre, igent mondok 
Jézusra és ha az Ő útja számomra életpéldává 
válik, akkor minden szenvedés egy ajtót nyit 
feléje. 

Benedek Évi 
Lelkigondozó
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Mindennek oka van ezen a Földön. Okkal születünk meg, mert valaki akar minket. Van valaki, 
aki a létbe hívott minket, hogy részesei lehessünk. Valaki megtervezte az életünket, úgy gon-
dolja, hogy ránk is szüksége van ezen a világon és már az első pillanattól, amikor elindult az 

életünk, számára fontosak voltunk.

Valaki a létbe hívott…

Isten ez a tökéletes tervező, aki megteremt 
minket, és olyan helyre visz, ahol szükség van 
ránk és feladatunk van. Ahol tanulhatunk, fej-
lődhetünk és mi is taníthatunk másoknak. 
Soha senki sem tökéletes, egy folyamatosan 
változó életben élünk. Nem véletlenül kapjuk 
a szüleinket, a barátainkat és a testvéreinket, 
hanem hogy legyenek segítőtársaink elvisel-
ni a velünk szembe jövő akadályokat. Senki 
sem tudja alapból a feladatát, mert például 
a szülő és gyermek közösen nevelik egymást 
az évek alatt. A szeretet, a megbocsátás és a 
kommunikáció segíthet, hogy jó kapcsola-
tok alakuljanak ki, mert a feladatokban van, 
hogy hibázunk, csak be kell látnunk azt, ha 
tévedünk. Egymást megcsiszolva és segítve 
alakulunk jobb emberekké. Már nem ugyan-
azok vagyunk, akik akár egy évvel ezelőtt, 
mert állandó mozgásban van körülöttünk az 
élet és mi is.

Akarva és akaratlanul is változunk és változ-
tatunk, akár a külsőnkön, akár a belsőnkön. A 
változás által sikeresebbek, merészebbek és böl-
csebbek lehetünk. Ha egy kicsit is, de minden 
nap arról kellene szóljon, hogy haladjunk előre. 
Sokszor nagyon nehéz megtalálni azt az utat, 
ami nekünk van szánva. Néha letérünk az 
útról, csalódások és kudarcok érnek, de a ku-
darcok által tanul az ember. Ezek fejlesztenek 
minket igazán, megtapasztalhatjuk, hogy so-
ha nem késő újra kezdeni semmit, csak bele 
kell vágni és el kell indulni.
eaTalán a legnehezebb, hogy elhagy-
juk az ismert utat egy új és ismeretlen 
életért. Ilyenkor átvariálunk mindent, de 
mégis muszáj az indulás, hogy előre lép-
jünk és lezárjunk néhány fejezetet életünk 
könyvében. El kell fogadni, hogy a dolgok, 
amelyekhez ragaszkodunk csak ideiglenesek, 

mivel sokat változik a környezetünk, az iden-
titásunk, a nézőpontunk. 

Isten szeretetét mégis bármikor megkap-
juk, ha akarjuk. Ez egy olyan ingyenes dolog, 
amelyet mi halandók nem tudnánk sohasem 
visszafizetni, mégis nem mindig vagyunk haj-
landóak élni vele, pedig szükségünk lenne rá. 
Szerintem ahhoz, hogy elfogadjunk mindent 
ami van és ami nincs, ahhoz szükség van ar-
ra, hogy Istenbe fektessük a bizalmunkat. 
Így sokkal könnyebb megbocsátani bárkinek 
aki bántott, könnyebb elengedni bármit és 
nem kell örökös méreggel és haraggal élni a 
lelkünkben. 

A döntés mindig a mi kezünkben van, mert 
Isten nem fog könyörögni nekünk, csak meg-
adja mindenkinek a lehetőséget. Számára 
nem az számít, hogy valaki jó vagy rossz, min-
denkit egyformán szeret. Rajtunk múlik, hogy 
vele akarunk élni vagy nélküle, de bárkit bár-
mikor fogad, az ő meghívója örökérvényű és 
nincs lejárati dátuma. 

Vitos Beáta

2021. május
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Kedves gyermekek, 
ismerkedjünk a cserkészettel

Mi a cserkészet? „A cserkészet 
önkéntes, politikamentes, vallásos ifjúság-
nevelő mozgalom, mely mindenki számára 
nyitott, származásra és emberfajtára való te-
kintet nélkül. A mozgalom célját, elveit és 
módszereit az alapító lord Robert Baden-
Powell határozta meg.” (WOSM Fundamental 
Principles – 1989. február) 
Önkéntes: A cserkészet senki számára sem 
kötelező, de ha valaki a közösség része 
kíván lenni, akkor el kell fogadnia a kö-
zösség szabályait. 
Politikamentes: Céljait tekintve a 
cserkészet politikamentes, semmi-
képpen nem része egyetlen 
politikai mozgalomnak 
sem. 
Vallásos: A cserkészet 
vallásos mozgalom, vi-
szont nyitott a különböző 
felekezetek számára, a 
cserkészek gyakorolják a sa-
ját vallásukat, imádkoznak evés 
előtt és után, reggel és este. 
Ifjúságnevelő: A cserkészet 
gyermekkorban kezdi meg a ne-
velést, mely egy egész életen át 
tart, mivel később felnőttként ön-
magunk nevelésével tovább folytatjuk 
a gyermekkorban megszokott módszerek 
alkalmazását. 
Mozgalom: Olyan emberi közösség, amely 
aktív cselekvéssel halad egy cél felé, több 
mint egy egyesület.
A cserkészet alapelvei: „Istenhitre alapo-
zott neveléssel rávezetni a fiatalokat a lelki 
és szellemi értékek megbecsülésére, életük-
ben és környezetükben azok megvalósítására. 
Ezt az életprogramot a cserkészfogadalom és 
a tíz pontból álló cserkésztörvény fogalmazza 
meg.” Három alapelv:

• Kötelesség Isten iránt: hűség a valláshoz és 
az ebből eredő kötelezettségek vállalása. 
• Kötelesség mások iránt: hűség a ha-
zához, összhangban a helyi- és 
nemzetközi békességgel, megértéssel és 
együttműködéssel. Részvétel a társadalom 
fejlődésében, elismerve és tiszteletben tartva 
embertársaink emberi méltóságát és a termé-
szet sérthetetlenségét.

 • Kötelesség önmagunk iránt: önmagunk 
állandó és folyamatos fejlesztése és kép-

zése, szellemi lelki és testi egészségre 
való törekedés. 

A cserkészet célja 
A cserkészmozgalom cél-

ja, hogy a társadalmat 
olyan életrevaló, elköte-
lezett, felelős, egészséges 

polgárok alkossák, akik-
nek fontos, hogy önmaguk 

folyamatos nevelése által az 
Isten felé növekedjenek. Ennek 
eléréséért ifjúságnevelést vé-
gez önkéntesei által, illetve 
életmodellt nyújt. Mindezt saját 

nem-formális nevelési módsze-
rével végzi. Ehhez elengedhetetlen 

a fiatalok lelki, szellemi és fizikai adott-
ságainak, valamint szociális érzékének 
kifejlesztése. Elő kívánja segíteni, hogy a fia-
talok jellemes egyéniségként a közösségnek, 
a nemzetnek és az emberiségnek értékes és 
hasznos tagjai legyenek: „emberebb ember-
ré, magyarabb magyarrá” váljanak. Fontos 
célja az erdélyi magyarság és a magyar nép 
kultúrájának és történelmi hagyományainak 
védelme és ápolása. A cél ilyen megfogal-
mazása hangsúlyozza a mozgalom nevelő 
jellegét, ami a személyes képességek teljes ki-
fejlesztését szándékozza megvalósítani. 
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A nevelési alapelvek egyike, hogy az emberi 
lét dimenziói - nevezetesen a fizikai, szellemi, 
lelki és társadalmi - nem lehetnek egymástól 
elkülönítve. 

A cserkészmódszer 
A cserkészmódszer folyamatos, lelkiisme-
retre hallgató önnevelési rendszer, amely az 
alábbi négy elemből tevődik össze: 
• fogadalom és törvények; 
• cselekedve tanulás és élménypedagógia; 
• kisközösségi életforma (őrsi rendszer); 
• folyamatos és ösztönző, vonzó és hasznos 
programok lehetőleg a természetben. 
Módszere az önként vállalt fogadalomtételen 
és a cserkésztörvények szerinti életen alapul. 
Ennek során a fiatalok öntevékeny kisközös-
ségben, felnőttek támogatásával a nevelési 
céloknak alárendelt és a résztvevők érdek-
lődésének megfelelő ösztönző és változatos 
programokon és tevékenységekben vesznek 
részt, amelyek ismeretszerzést, játékokat, 
énekeket és hasznos gyakorlatokat, valamint 
közösségi szolgálatokat tartalmaznak. 

A cserkészek a gyakorlatokat lehetőleg a sza-
badban, természeti környezetben végzik. 
A cserkészet által sokoldalú nevelésben 
részesülnek a gyermekek és a fiatalok. A gyer-
mekek és fiatalok lelki, szellemi és fizikai 
adottságainak, valamint szociális érzékének 
kifejlesztésére fektet hangsúlyt, mivel elő kí-
vánja segíteni, hogy a cserkészek jellemes 
egyéniségként a helyi közösségnek, a nemzet-
nek és az emberiségnek értékes és hasznos 
tagjai legyenek.
Cserkész jelszó: Légy résen!
Cserkészköszöntés: Jó munkát!
Cserkészjelvény: cserkész liliom
Baden Powell így magyarázta: a ré-
gi térképeken egy liliom jelezte az 
északi irányt. Így a cserkészeknek a liliom 
mutatja a jó utat. Jelvényünk mást is jelent. A 
stilizált liliom három ága a fogadalom három 
részére emlékeztet: kötelességteljesítés, segí-
tőkészség, törvénytartás.Színezd egyformára 
a cserkészliliomokat!
Jó munkát! 

Bíró Márta, Lázár Katalin
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Pünkösd

Amikor elérkezett pünkösd napja, ugyanazon a helyen (az emeleti teremben) mindnyájan 
együtt voltak az apostolok. Hirtelen zúgás támadt az égből, mintha heves szélvihar köze-
ledett volna, és egészen betöltötte a házat, ahol együtt voltak. Majd lángnyelvek tűntek fel, 

és szétoszolva leereszkedtek mindegyikükre. Mindannyiukat eltöltötte a Szentlélek és nyelveken 
kezdtek beszélni, ahogyan a Lélek indította őket.... Amikor ez a zúgás támadt, nagy tömeg verődött 
össze. Nagy volt a megdöbbenés, mert mindenki a saját nyelvén hallotta, amint beszéltek.... mi 
mindannyian úgy halljuk, hogy a mi nyelvünkön hirdetik Isten csodás tetteit! (ApCsel 2,1-11)

Lelkünk mélyén mindig vágytunk arra, hogy 
valóságos, személyes kapcsolatba kerül-
jünk egy emberek feletti intelligenciával, 
a mindent létrehozó személlyel, erővel. Ez 
történt meg csaknem kétezer évvel ezelőtt 
pünkösdkor Jeruzsálemben, amikor Isten egy 
régi tervét valósította meg egészen elképesz-
tő módon.

Eltervezte, hogy helyreállítja azt a teljes, mély 
lelki közösséget, amelyben valaha vele él-
hettünk. A világba jött és emberi életén túl a 
kereszthalált is vállalta, hogy ezzel mintegy 
megmentsen bennünket. Azért tette, hogy 
akik felismerik és hisznek benne, azoknak 
bocsánatot adjon és nekik ajándékozza azt 
az örök életet, amelyben Ő is van. Ezzel még 
nem ért véget a történet: elhatározta, hogy 
Szentlelkét árasztja ki ránk, emberekre, Aki 
által Ő maga az aki betölti céltalan, üres, hiá-
bavaló életünket.

A Szentléleknek köszönjük, hogy Krisztus 
egyháza gyökeret vert a földben, mint a fa 
és általa minden nemzedék, minden em-
ber, te is, én is részesülhetünk az isteni élet 
ajándékában. Ő szítogatja lelkünkben a lel-
kesedés tüzét, hogy lelkesedni tudjunk 
Valakiért. Ha napjainkban sokan elvesztjük 
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érdeklődésünket a vallás iránt, nem érdekel 
bennünket a vallásos élet, ha íztelennek ta-
láljuk Jézus evangéliumát, nyűgnek érezzük 
a lelki életet, azt gondoljuk erre nincs szük-
ség, ennek legfőbb oka abban található, hogy 
a Szentlélek nem talál fészekre az emberi 
szívekben.

Pedig Krisztus kétezer éve nekünk szól a 
Szentírás szavain keresztül, a hallott elmél-
kedések, prédikációk által! Ha megnyílunk 
előtte, önmagával ajándékoz meg! Nem va-
gyunk magunkra hagyva életünk tengerén: 
személyes lelki közösségben lehetünk az-
zal az Úrral, aki mennyei Édesapánkként, 
Barátunkként, Testvérünkként fordul 
hozzánk. 
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A Lélek ma szolgálatra hív. Működni akar ál-
talunk, hitből fakadó beszédünk, imánk, 
munkánk és a tettekben megnyilvánuló szere-
tet által. A Lélek lelki embereket akar faragni 
belőlünk, olyan lelkes embereket, akik mer-
nek nagy feladatokra vállalkozni. A bennünk 
működő Lélekről kell tanúságot tegyünk 
mindenütt, ahol csak eljárunk, tovább kell ad-
nunk a krisztusi hitet és időt szakítanunk az 
egymással való beszélgetésre. 

Amint ugyanis a száraz búzaliszt víz nélkül 
nem lehet egy tésztává és egy kenyérré, úgy 
mi sem lehetünk Krisztus Jézusban egyek a 
mennyből származó víz nélkül. Szükségünk 
van az Isten harmatára, hogy meg ne égjünk 
és terméketlenné ne váljunk, s ahol vádlónk 
van, legyen ott a Védelmezőnk is.
Pünkösdöt ünnepelni nem könnyű dolog. A 
Lélek tanúságtételre szólít, általunk akarja 
átalakítani és megújítani a világot. Rajta hát, 
adjuk át magunkat a Lélek szólító szavának és 
dolgozzunk vele együtt.

Istenünk, te a mai szentséges ünne-
pen Egyházadat és általa a világ minden 
népét és nemzetét megszentelted. Áraszd ki a 
Szentlélek ajándékait az egész világra és töltsd 
be híveid szívét isteni kegyelmeddel, amellyel 
egykor elindítottad az evangélium hirdetését. 
A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki 
veled él és uralkodik a Szentlélekkel egység-
ben, Isten mindörökkön örökké.

Marci pap

Jelenlétéből szeretet, békesség, vigasztalás 
árad felénk. Az új élet, az én életem hajnala! 
Ezt hozta és hozza el évről évre számunkra 
pünkösd ünnepe!

Vajon Testvérem, bennünk, benned ilyen fo-
gadtatásra számíthat a Lélek? Tudnunk kell, 
hogy a Lélek ellen nem csak az vétkezik, aki 
elutasítja, hanem az is, aki kételkedik abban, 
hogy életünket megtudja változtatni, hogy 
életünket megtudja szentelni, egyszerűen 
kételkedni abban, hogy szenté tud tenni. Így 
cselekszik az a hívő ember is, aki kijelenti: 
én már ilyen vagyok, ilyen maradok, engem 
az Isten sem tud megváltoztatni! Az ilyen 
kijelentés, állásfoglalás hasonlít a vízözön 
történetéhez, amely szerint a Noé által ki-
bocsátott galamb visszatért a bárkába, mert 
nem talált szárazföldet. A Szentlélek is ott fúj 
és lebeg ahol akar, de tudnunk kell, hogy Ő a 
szeretet Lelke, és nem az erőszak Lelke, csak 
ott tud lakást verni magának, ott tud működni 
ahol engedik, ahol befogadják.

A Szentlelket a szeretet Lelkének is nevezzük 
és az a célja, hogy képessé tegyen a szeretet-
re. Nekünk hinnünk kell a Szentlélek világot, 
embert megújító szeretetében.

A legfontosabb: az, hogy nem a gyűlölet, nem 
az erőszak, hanem a Szentlélek által sugallt 
szeretet nyelvén szólj, szóljak az emberekhez, 
mert csak így vagyok hiteles Isten és az em-
berek szemében. Ne kőnek, hanem kenyérnek 
szánjuk azt az igazságot, amit meg akarunk 
mondani embertársunknak.
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Az első szentáldozással azt fejezitek ki, hogy 
minden nap közel akartok lenni Jézushoz, az 
Ő barátságában szeretnétek növekedni és 
más embereket is arra szeretnétek késztet-
ni, hogy részesedjenek abban az örömben, 
amellyel az Úr Jézus a szentáldozásban meg-
ajándékoz ma benneteket.
Ne feledjétek, Istennek szüksége van rá-
tok, mert csodát akar cselekedni rajtatokon 
keresztül, hogy örömet szerezzetek sok bará-
totoknak és családjaitoknak.
Remélem, hogy mai első szentáldozás még 
sok-sok szentáldozásnak a kezdetét jelenti, 
hogy a szívetek mindig, akárcsak ma, ünnepi 
lesz, tele örömmel és mindenekelőtt hálával.
Ma az eucharisztia megünneplésével látható-
vá válik az Egyház, az egy közösség, aminek 
lennünk kell és az, hogy mindannyian testvé-
rek vagyunk. Ez a mi személyi igazolványunk, 
amely azt igazolja, hogy Isten a mi Atyánk, 
Jézus a testvérünk, az egyház a családunk. 
Mindannyian testvérek vagyunk és a törvé-
nyünk a szeretet.
Hiszem, hogy mindig emlékezni fogtok er-
re a napra: első találkozásotokra Jézussal 
az Eucharisztia szentségében. Ami először 
teszi különlegessé ezt az alkalmat, az kell kü-
lönlegessé tegyen minden egyes alkalmat 
később is. Nem a cselekvésen van a hangsúly, 
hogy „megáldozunk”, hanem azon, Akit ma-
gunkhoz veszünk, Akivel életünket akarjuk 
összekapcsolni. 

Lehet, hogy megkérdezitek, vagy már meg-
kérdeztétek: hogy találkozhatunk Jézussal, 
hiszen régen élt, meghalt és eltemették? Igaz, 
így van, Jézus óriási áldozatot hozott, hogy 
minden embert megmentsen a világ végeze-
téig. De nem szabad elfelejtenünk azt sem, 
hogy három nap után feltámadt a halálból. 
Most Jézus életben van és itt van velünk. Ezért 
találkozhattok ma vele az Eucharisztiában. 
Nem fizikai szemünkkel, hanem a hit szeme-
ivel látjuk Őt.
Teréz anya mondta: „Jézus az élet kenyerévé 
lett, hogy életet adjon nekünk. Éjjel-nappal 
ott van. Ha valóban szeretni akarsz, térj visz-
sza az Eucharisztiához…”. Jegyezzétek meg, 
ha szeretni akartok, ha boldogok akartok len-
ni, ha örömmel akarjátok önmagatokat és 
szeretteiteket megajándékozni, újra és újra 
térjetek vissza az Eucharisztiához.

Marci pap

Elsőáldozás

Katolikusként tudjuk, hogy az Eucharisztia a hitünk forrása és csúcsa: Urunk és Megváltónk, 
Jézus Krisztus teste és vére, lelke és istensége. Ahogy Ferenc pápa mondja: a szeretet szent-
sége. Az Eucharisztia a keresztény beavatás középpontjában áll, a keresztségi fogadalmaink 

megújításával és megerősítésével az egyház életének forrását jelenti. Ebből a szeretetszentségből 
forrásozik a hit a közösségi élet és a tanúságtétel.


